
 

 

15  Φεβρουαρίου 2023 

 

Κωστής Χατζηδάκης:  Έκτακτη στήριξη στους συνταξιούχους με προσωπική 

διαφορά λόγω εισαγόμενου πληθωρισμού  

 

Έως το τέλος Μαρτίου η καταβολή 

 

Από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων εκδόθηκε η ακόλουθη 

ανακοίνωση:  

 

Εξειδικεύοντας την έκτακτη οικονομική ενίσχυση στους συνταξιούχους –μια από τις 

επτά νέες παρεμβάσεις στήριξης της κοινωνίας που παρουσιάστηκαν σήμερα- ο 

Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστής Χατζηδάκης δήλωσε τα 

εξής:  

 

«Ανακοινώνουμε σήμερα την θέσπιση μιας έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης για 

τους συνταξιούχους που έχουν προσωπική διαφορά και δεν ωφελήθηκαν καθόλου 

ή ωφελήθηκαν μερικώς από τις αυξήσεις που δόθηκαν πρόσφατα,  

 

Υπενθυμίζω πως από τα τέλη Δεκεμβρίου 2022 μέχρι σήμερα έχουν καταβληθεί: 

 

1) Η έκτακτη οικονομική ενίσχυση των 250 ευρώ σε πάνω από 1 εκατ. 

συνταξιούχους με εισόδημα έως 800 ευρώ τον μήνα. 

 

2) Μικρότερες ή μεγαλύτερες αυξήσεις μέσω της κατάργησης της ειδικής 

εισφοράς αλληλεγγύης σε πάνω από 900.000 συνταξιούχους με εισοδήματα 

από 12.000 ευρώ και πάνω. 

 

3) Οι αυξήσεις της τέταρτης δόσης επανυπολογισμού του ν. Βρούτση σε πάνω 

από 230.000 συνταξιούχους 

 



 

4) Και φυσικά οι πρώτες -μετά από μια  12ετία -αυξήσεις έως 7,75% για πάνω 

από 1,7 εκατ. συνταξιούχους. 

 

 

Με εξαίρεση την έκτακτη ενίσχυση των 250 ευρώ τα Χριστούγεννα,  οι τρεις άλλες 

αυξήσεις είναι μόνιμου χαρακτήρα. Και αυτό οφείλουμε να το τονίζουμε απέναντι 

σε όσους ισχυρίζονται πως η κυβέρνηση λειτουργεί ευκαιριακά μέσω διανομής 

επιδομάτων.  

 

Η κυβέρνηση όμως παράλληλα οφείλει να σταθμίσει τις ειδικές συνθήκες που έχουν 

δημιουργηθεί λόγω ενός ασυνήθιστου εισαγόμενου πληθωρισμού τόσο για τους 

συνταξιούχους που έχουν την λεγόμενη προσωπική διαφορά του νόμου 

Κατρούγκαλου και ακόμη περισσότερο, μεταξύ αυτών, για τους 

χαμηλοσυνταξιούχους που πλήττονται δυσανάλογα από αυτό το φαινόμενο. 

 

Ανακοινώνουμε λοιπόν την σημερινή πρωτοβουλία λαμβάνοντας υπόψη αφενός τις 

ανάγκες αυτές των συνταξιούχων και αφετέρου τον πρόσθετο δημοσιονομικό 

χώρο που έχει προκύψει και επιτρέπει με ασφάλεια να κινηθούμε προς αυτή την 

κατεύθυνση. 

 

Θεσπίζουμε λοιπόν μια εφάπαξ οικονομική ενίσχυση στους συνταξιούχους που 

λόγω προσωπικής διαφοράς είτε δεν είδαν καθόλου την αύξηση του 7,75% που 

προανέφερα είτε είχαν μικρότερη ωφέλεια από αυτήν. Το δημοσιονομικό κόστος 

ανέρχεται στα 280 εκατ. ευρώ. 

 

Ειδικότερα:  

 

Οι συνταξιούχοι με προσωπική διαφορά που ενισχύονται ανέρχονται σε περίπου 

1.112.000. Το ποσό της εφάπαξ ενίσχυσης είναι κλιμακούμενο και κυμαίνεται από 

200 έως 300 ευρώ. Το ύψος της ενίσχυσης εξαρτάται από τρία κριτήρια: 

 

1.Την μερική ή και καθόλου αύξηση λόγω της προσωπικής διαφοράς 

2.Το ύψος της σύνταξης που λαμβάνουν  

3.Αλλες τυχόν ενισχύσεις που έλαβαν το προηγούμενο διάστημα  

 

 

 

Πέντε κατηγορίες 



 

Με βάση τα παραπάνω κριτήρια, οι συνταξιούχοι αυτοί επιμερίζονται σε  5 

κατηγορίες. Στις 4 πρώτες κατηγορίες εντάσσονται συνταξιούχοι που δεν έλαβαν 

καθόλου την αύξηση του 7,75% (και στην πέμπτη κατηγορία είναι όσοι είδαν 

αυξήσεις λιγότερες του 7,75%. 

 

Στην πρώτη κατηγορία είναι όσοι συνταξιούχοι δεν είδαν καμία από τις αυξήσεις 

που προανέφερα. Πρόκειται για 120.000 περίπου συνταξιούχους (περίπου το 5% 

του συνόλου) με προσωπική διαφορά και με άθροισμα κύριων συντάξεων που 

κυμαίνονται μεταξύ 800 - 1000 ευρώ τον μήνα. Αυτοί οι συνταξιούχοι θα λάβουν 

έκτακτη ενίσχυση 300 ευρώ. 

 

Στη δεύτερη κατηγορία είναι όσοι συνταξιούχοι έχουν προσωπική διαφορά και η 

μόνη ενίσχυση που έλαβαν το προηγούμενο διάστημα ήταν η έκτακτη καταβολή 

των 250 ευρώ τα Χριστούγεννα. Πρόκειται για 370.000 χαμηλοσυνταξιούχους με 

συντάξεις έως 800 ευρώ τον μήνα. Και αυτοί οι συνταξιούχοι θα λάβουν έκτακτη 

ενίσχυση 300 ευρώ. 

 

Στην τρίτη κατηγορία είναι όσοι συνταξιούχοι έχουν άθροισμα κύριων συντάξεων 

μεταξύ 1.000 - 1.100 ευρώ τον μήνα, έχουν προφανώς προσωπική διαφορά και 

είδαν μόνο μια μικρή ενίσχυση από την κατάργηση της ειδικής εισφοράς 

αλληλεγγύης κατά μέσο όρο 36 ευρώ τον χρόνο. Πρόκειται για 70.000 

συνταξιούχους όπου θα λάβουν και αυτοί την έκτακτη ενίσχυση των 300 ευρώ. 

 

Αν προσθέσουμε τα πλήθη των παραπάνω κατηγοριών προκύπτει ότι 560.000 

συνταξιούχοι με άθροισμα κύριων συντάξεων έως 1.100 ευρώ και τα 

χαρακτηριστικά που προανέφερα θα λάβουν το ανώτατο ποσό των 300 ευρώ. 

 

Στην τέταρτη κατηγορία είναι όσοι συνταξιούχοι έχουν άθροισμα κύριων 

συντάξεων από 1.100 έως 1.600 ευρώ τον μήνα, έχουν προσωπική διαφορά και 

ωφελήθηκαν μόνο από την κατάργηση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης κατά 

μέσο όρο με 111 ευρώ ετησίως. Οι συνταξιούχοι αυτοί είναι 300.000 και θα λάβουν 

250 ευρώ. 

 

Τώρα περνάω στην πέμπτη κατηγορία που αφορά σε συνταξιούχους που δεν 

είδαν ακέραια την αύξηση του 7,75% λόγω προσωπικής διαφοράς, έλαβαν όμως  

κάποιο μικρότερο ποσοστό. 

 

Συγκεκριμένα: 

 



 

-Όσοι συνταξιούχοι λαμβάνουν άθροισμα κύριων συντάξεων έως 1.100€ το μήνα 

και είδαν αύξηση στη σύνταξή τους έως 3,49% τότε η έκτακτη ενίσχυση που θα 

λάβουν είναι 250€. Η ομάδα αυτή αριθμεί περί τις 94.000 συνταξιούχους. 

 

Επομένως, το ποσό των 250 ευρώ θα το λάβουν συνολικά 394.000 συνταξιούχοι. 

 

Υπάρχουν επίσης και οι συνταξιούχοι που θα λάβουν το ποσό των 200 ευρώ ως 

έκτακτη ενίσχυση. Αυτοί είναι: 

 

-Περίπου 33.000 συνταξιούχοι με άθροισμα κύριων συντάξεων από 1.101 έως και 

1.600 ευρώ που έχουν λάβει αύξηση στη σύνταξή τους έως 3,49%. Αυτοί θα λάβουν 

ενίσχυση 200 ευρώ. 

 

-Και επιπλέον 125.000 συνταξιούχοι, οι οποίοι έχουν άθροισμα συντάξεων έως 

1.100€ και είδαν αύξηση στις συντάξεις τους από 3,5% έως 6,99%. Αυτοί θα λάβουν 

ενίσχυση 200 ευρώ 

 

Άρα το πλήθος των συνταξιούχων που θα λάβει το ποσό των 200 ευρώ είναι 

158.000.  

 

Με την ενίσχυση αυτή καλύπτουμε το σύνολο των συνταξιούχων με προσωπική 

διαφορά και με αποδοχές κύριας σύνταξης έως 1.600 ευρώ τον μήνα, δηλαδή 

1.112.000 συνταξιούχους.  Δεν καλύπτουμε συνταξιούχους με αποδοχές πάνω από 

1.600 ευρώ (περίπου το 2% των συνταξιούχων) οι οποίοι όμως είδαν σημαντικό 

όφελος 500-600 ευρώ από την κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης. 

 

Με τον συνδυασμό των αυξήσεων που δώσαμε το προηγούμενο δίμηνο προκύπτει 

πως όλοι οι συνταξιούχοι (2,5 εκατ.) βλέπουν ενίσχυση των εισοδημάτων τους. 

Καλύπτουμε και τους περίπου 850.000 συνταξιούχους που δεν είδαν καθόλου την 

αύξηση του 7,75% και  επιπλέον 250.000 συνταξιούχους που είδαν χαμηλότερη 

αύξηση.  

 

Η έκτακτη οικονομική ενίσχυση θα καταβληθεί έως τις 31 Μαρτίου, είναι 

αφορολόγητη, ανεκχώρητη και ακατάσχετη και δεν υπόκειται σε οποιοδήποτε 

τέλος, εισφορά ή άλλη κράτηση υπέρ του Δημοσίου. 

 

Η εφάπαξ καταβολή αυτής της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης, κλιμακώνεται με 

βάση το ύψος της σύνταξης αλλά και της προσωπικής διαφοράς. Το ύψος των 

ποσών της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης διαμορφώθηκε με βάση τις 



 

δημοσιονομικές  δυνατότητες.  Δεν υπάρχει κανένας που να μην θέλει να δίνει 

περισσότερα, αλλά πρέπει να έχουμε υπόψη μας ποια είναι η πραγματικότητα. 

Πολιτικοί «Αϊ – Βασίληδες» δεν θα γίνουμε ποτέ, υπάρχουν άλλοι που μπορούν να 

το κάνουν καλύτερα από εμάς. Έχουμε ευαισθησία, βλέπουμε τα προβλήματα της 

κοινωνίας, αλλά προχωρούμε όσο επιτρέπουν οι δυνάμεις και οι αντοχές της 

οικονομίας και του προϋπολογισμού . Και βεβαίως σταθερά λαμβάνουμε υπόψη 

την προστασία των χαμηλών και των μεσαίων συντάξεων, στη βάση  των 

δυνατοτήτων μας. 

 

Τέλος, σχετικά με τις ρυθμίσεις για χρέη προς το Δημόσιο, αναλύθηκαν διεξοδικά 

από τους συναδέλφους μου προηγουμένως. Αυτό που θέλω να τονίσω είναι ότι στις 

διατάξεις αυτές θα ενταχθούν ο ΕΦΚΑ και το ΚΕΑΟ. Θα ευθυγραμμιστούμε πλήρως 

ως Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και για λόγους απλότητας και 

για λόγους εξυπηρέτησης των πολιτών. Όποια ρύθμιση ισχύσει για τη φορολογική 

αρχή, αυτή θα ισχύσει για το ΕΦΚΑ και το ΚΕΑΟ. Σας ευχαριστώ πολύ».  

 

 

 

 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 


